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ÖSSZEGZÉS 

A Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. és a Miniszterelnökség szabályszerűen gyakorolta a 

tulajdonosi jogokat. A Gödöllői Királyi Kastély Közhasznú Nonprofit Kft. belső szabályo-

zottsága és a pénzügyi-számviteli feladatok ellátása összességében megfelelt az előírások-

nak. A tervezési, beszámolási, adatszolgáltatási feladatok ellátása szabályszerű volt. A va-

gyongazdálkodás nem volt szabályszerű, mert a 2012-2015. évi beszámolók a vagyon ösz-

szetétele tekintetében nem a valós helyzetet tükrözték. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

Magyarországon az intézmény-centrikus közfeladat-ellátás, közvagyon gazdálkodás jellemző a költségvetésen kívüli 
feladatellátás térnyerése mellett. Ennek szereplői az állami tulajdonú gazdálkodó szervezetek is. 

Az állami vagyonnal való gazdálkodás alapvető célja az állami vagyon átlátható, rendeltetésszerű és felelős fel-
használásának biztosítása. Az állami tulajdonban álló gazdálkodó szervezetek államot megillető társasági részesedése 
a nemzeti vagyon részét képezi és legfőbb rendeltetése szerint a közfeladatok ellátását szolgálja. 

Az Állami Számvevőszék stratégiájában megfogalmazta, hogy az államháztartáson kívülre nyújtott költségvetési 
támogatások és ingyenes vagyonjuttatások, valamint az államháztartáson kívül működő közfeladat-ellátó rendszerek 
ellenőrzéseivel hozzájárul ahhoz, hogy a közpénzeket az államháztartáson kívül működő szervezetek is átlátható, 
rendezett módon használják fel a közfeladatok szerződésben vállalt ellátása érdekében.  

A Gödöllői Királyi Kastély Nonprofit Kft. kezelésében lévő gödöllői Grassalkovich kastély Magyarország egyik leg-
látogatottabb műemléke. E vagyon megőrzése, gyarapítása, fejlesztése, a vagyongazdálkodás szabályszerűsége a va-
gyonkezelési szerződés célja. A gödöllői kastély kiemelt fejlesztési helyszínként szerepel a felülvizsgált Nemzeti Kas-
télyprogramról hozott kormányhatározatban. 

 Főbb megállapítások 
  

A tulajdonosi joggyakorlók a társasági részesedés felett szabályszerűen gyakorolták a tulajdonosi jogokat. A Gödöllői 
Királyi Kastély Közhasznú Nonprofit Kft. kezelésében lévő nemzeti vagyon feletti tulajdonosi joggyakorlás szabály-
szerű volt. 

A Társaság működése összességében megfelelően szabályozott volt. A gazdálkodást meghatározó alapvető sza-
bályzatokkal rendelkeztek, nem készítették el azonban a közzétételi kötelezettség teljesítésére vonatkozó szabályza-
tot, továbbá a számlarend részeként a bizonylati rendet. 

A pénzügyi-számviteli feladatellátás összességében szabályszerű volt. A ráfordításokat és a bevételeket a jogsza-
bályi előírásoknak megfelelően számolták el. A közhasznú és vállalkozási tevékenységek bevételeit és ráfordításait 
valamint a vagyonkezelt eszközökhöz kapcsolódó bevételeket és ráfordításokat az előírásoknak megfelelően elkülö-
nítették. A végzett szolgáltatások önköltségét az utókalkuláció módszerével a jogszabályi előírások ellenére nem ál-
lapították meg. 

A tervezési, beszámolási, adatszolgáltatási, valamint közzétételi kötelezettségeket szabályszerűen teljesítették. 

A beszámolók a vagyon – vagyonkezelt illetve saját vagyon szerinti – megoszlásáról nem a valós helyzetet tükröz-
ték, mert a vagyonkezelt eszközökön végzett, aktivált beruházásokat, felújításokat saját vagyonként szerepeltették a 
számviteli nyilvántartásokban. Ez nem biztosította a nemzeti vagyonnal történő átlátható és felelős gazdálkodás kö-
vetelményeinek érvényesülését. A vagyonkezelési szerződés módosítása a vagyonkezelt eszközökön végrehajtott ér-
téknövelő beruházásokkal, felújításokkal nem történt meg. A beszámolók mérlegeinek leltárral történő alátámasz-
tása biztosított volt. A vagyon változását eredményező döntések megfeleltek az előírásoknak. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

Az ellenőrzés célja annak értékelése volt, hogy a tulajdo-

nosi jogok gyakorlása szabályszerű volt-e; a gazdálkodó 

szervezet szabályozottsága, gazdálkodása és vagyongaz-

dálkodási tevékenysége megfelelt-e a jogszabályi és a tu-

lajdonosi előírásoknak; biztosítva volt-e a közfeladatok át-

láthatósága és elszámoltathatósága érdekében a közszol-

gáltatás díjának megalapozottsága szabályszerű önkölt-

ségszámítással; a vagyonváltozást eredményező döntések 

esetében a tulajdonosi jogok gyakorlója és a gazdálkodó 

szervezet szabályszerűen jártak-e el. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Gödöllői Királyi Kastély Közhasznú Nonprofit Kft., 

MNV Zrt., Miniszterelnökség 
 

A Társaság1 a Gödöllői Királyi Kastély Közhasznú Társaság jog-
utódjaként jött létre 2009-ben. Az ellenőrzött időszakban a 
Magyar Állam tulajdoni részaránya 84,17%-ot, az Önkormány-
zat2 tulajdoni részaránya 15,82%-ot, a Mérnökiroda3 tulajdoni 
részaránya 0,01%-ot tett ki. A társasági részesedés vonatkozá-
sában a tulajdonosi jogokat és kötelezettségeket 2012. január 
1. és 2014. szeptember 11. között az MNV Zrt.4, 2014. szept-
ember 12. és 2015. december 31. között a Miniszterelnökség 
gyakorolta. A Társaság kezelt és saját vagyonnal gazdálkodott. 

A Társaság közhasznú tevékenysége keretében, a kulturális 
szolgáltatás, a kulturális örökség védelme, a helyi közművelő-
dési tevékenység támogatása, valamint a nemzeti emlékhelyek 
védelme területeken látott el közfeladatokat. A közfeladatok 
ellátására 2014. évben az EMMI5-vel közszolgáltatási szerző-
dést kötött. Társasági szerződésben meghatározott fő feladata 
a múzeumi tevékenység. 

A Társaság főbb vagyoni adatait az 1. táblázat mutatja be. 

1. táblázat 

A TÁRSASÁG FŐBB VAGYONI ADATAI (M FT) 

Megnevezés 
2012. 

I. 1. 

2012. 

XII. 31. 

2013. 

XII. 31. 

2014. 

XII. 31. 

2015. 

XII. 31. 

Mérlegfőösszeg 8382,1 8288,3 8047,1 7880,3 7772,0 

Kötelezettségek 3519,4 3287,5 3317,7 3288,9 3247,3 

Követelések 14,6 14,7 11,8 23,0 11,7 
Forrás: a Társaság 2012-2015. évi éves beszámolói 

A vagyon 2012. január 1-jéről 2015. december 31-ére 610,1 millió Ft-
tal, 7,3%-kal csökkent. A jegyzett tőke 2012-ben 1,2 M Ft-tal emelkedett, 
ezt követően 2020,7 M Ft volt. Az értékesítés nettó árbevétele a 2012. évi 
317,0 M Ft-ról 2015-re 337,7 M Ft-ra növekedett. Az alkalmazottak átlagos 
statisztikai létszáma 2012-ben 80 fő, a 2015. évben 86 fő volt. Az ügyve-
zető személyében az ellenőrzött időszakban nem történt változás.
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

AZ ÁSZ
6
 KÖZÉPTÁVRA SZÓLÓ STRATÉGIÁJÁBAN  

megfogalmazta, hogy az államháztartáson kívülre nyújtott költségvetési tá-
mogatások és ingyenes vagyonjuttatások, valamint az államháztartáson kí-
vül működő közfeladat-ellátó rendszerek ellenőrzéseivel hozzájárul ahhoz, 
hogy a közpénzeket az államháztartáson kívül működő szervezetek is átlát-
ható, rendezett módon használják fel a közfeladatok szerződésben vállalt 
ellátása, továbbá a közvagyon szerződésben vállalt átlátható, hatékony, 
költségtakarékos működtetése, értékének megőrzése, állagának védelme, 
értéknövelő használata, hasznosítása és gyarapítása érdekében. 

Az ellenőrzés feladata a közvagyonnal biztosított közfeladat ellátással 
kapcsolatban a közpénzek átláthatósága, nyilvánossága érdekében a jog-
szabályokban, belső szabályzatokban megfogalmazott előírások érvénye-
sülésének az állami tulajdonban (résztulajdonban) lévő gazdálkodó szerve-
zetek vagyonérték megőrzési és gazdálkodási tevékenységének értékelése. 

AZ ELLENŐRZÉS EREDMÉNYEKÉPP  a törvényalkotás 
számára tapasztalatok állnak rendelkezésre az állami vagyonnal való köz-
feladat-ellátás, közvagyonnal gazdálkodás értékeléséhez, az átláthatósá-
got biztosító szabályozáshoz. Az ellenőrzés tapasztalatai segítik és erősítik 
az ÁSZ hozzáadott értéket teremtő tevékenységét és tanácsadó szerepét. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

  — A tulajdonosi jogok gyakorlása szabályszerű volt-e? 
  

 
 
 

  — A társaság működésének szabályozottsága megfelelt-e az elő-

írásoknak?   

 
 
 

  — A társaságnál a pénzügyi-számviteli feladatok ellátása szabály-

szerű volt-e?   

 
 
 

  — A társaságnál a tervezési, beszámolási, adatszolgáltatási és el-

lenőrzési feladatok ellátása szabályszerű volt-e?   

 
 
 

  — A társaság vagyongazdálkodása szabályszerű volt-e? 
  

 
 



 

10 

 

ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés. 

 Az ellenőrzött időszak 
  

A 2012. január 1-jétől 2015. december 31-ig tartó időszak. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

Az állami tulajdonban (résztulajdonban) lévő gazdasági társaság gazdálko-
dása, kiemelten vagyongazdálkodási tevékenysége, a tulajdonosi jogok 
gyakorlása. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

Gödöllői Királyi Kastély Közhasznú Nonprofit Kft., MNV Zrt, Miniszterelnök-
ség. 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ellenőrzés jogszabályi alapján az ÁSZ tv.7 5. § (3)-(5) bekezdései, 
valamint a Vtv.8 3. § (4) bekezdése képezték. 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ellenőrzést az ellenőrzési program ellenőrzési kérdései, az ellenőrzött 
időszakban hatályos jogszabályok, az ellenőrzés szakmai szabályok és mód-
szertanok figyelembe vételével végeztük el. 

Az ellenőrzött szervezetek az ellenőrzés lefolytatásához tanúsítványok 
kitöltésével, valamint az ÁSZ által kért dokumentumok megküldésével szol-
gáltattak adatokat. 

A bevételek és ráfordítások elszámolását, és a vagyonnyilvántartás te-
rén a szabályszerű működést véletlenszerű mintavétellel ellenőriztük. A 
mintavétellel ellenőrzött területek esetében minden egyes tétel vonatko-
zásában szabályszerűségre vonatkozó kérdéseket tettünk fel, amelyek 
eredménye összesítésre került. A jogszabályoknak és a belső előírásoknak 
megfelelőnek tekintettük az adott területet, amennyiben a minta ellenőr-
zésének eredménye alapján 95%-os bizonyossággal a teljes sokaságban a 
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hibaarány kisebb volt, mint 10%, nem megfelelőnek értékeltük, ha a hiba-
arány a 10%-ot meghaladta. A ráfordítások elszámolására és a vagyonnyil-
vántartásra vonatkozó véletlen mintavételt kockázati alapú kiválasztással 
egészítettük ki, amelynek során évente a három legnagyobb összegű tételt 
választottuk ki. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. A tulajdonosi jogok gyakorlása szabályszerű volt-e? 
  

Összegző megállapítás Az MNV Zrt. és a Miniszterelnökség szabályszerűen gyakorolta 
a tulajdonosi jogokat. 

1.1. számú megállapítás A társasági részesedés feletti tulajdonosi joggyakorlás szabályszerű 
volt. 

A TULAJDONOSI JOGGYAKORLÁSRA  vonatkozó előírá-

sokat 2014. szeptember 12-ig az MNV Zrt. SZMSZ9-ében és belső szabály-
zataiban, ezt követően az MNV Zrt. és a Miniszterelnökség között megkö-
tött megbízási szerződésben10, ez alapján a Miniszterelnökség SZMSZ11-
ében, továbbá a társasági szerződésben rögzítették. A társasági szerződés-
ben meghatározták a taggyűlés kizárólagos hatáskörébe tartozó döntések 
körét. Rendelkeztek a tulajdonosi joggyakorlók képviseletéről az FB12-ben, 
meghatározták az FB feladatait. A társasági szerződés tartalmazta a könyv-
vizsgáló kijelölését és megbízatásának időtartamát. 

AZ FB ÉS A KÖNYVVIZSGÁLÓ tevékenységéhez kapcsoló-
dóan a tulajdonosi joggyakorlás szabályszerű volt. Az FB létszáma megfelelt 
a jogszabályokban foglaltaknak. A taggyűlés az üzleti tervek jóváhagyásáról 
az FB, az éves beszámolók elfogadásáról a könyvvizsgáló és az FB írásbeli 
jelentésének birtokában döntött összhangban a Gt.13, Ptk.2

14
 és a társasági 

szerződés előírásaival. 

A MONITORING RENDSZER KERETÉBEN  a tulajdonosi 

joggyakorlók – a Számv. tv.15, a Civil tv.16, által előírt beszámolási kötele-
zettségen túl – a társaságot egyéb adatszolgáltatásra kötelezték. A gazdál-
kodás nyomon követését a MNV Zrt. monitoring szabályzatában17, 2014. 
szeptember 12-től az MNV Zrt. és a Miniszterelnökség közötti megbízási 
szerződésben előírt éven belüli kontrolling adatszolgáltatási kötelezettség 
biztosította. 

1.2. számú megállapítás A kezelt vagyon feletti tulajdonosi joggyakorlás megfelelt az előírá-
soknak. 

AZ ÁLLAMI VAGYON KEZELÉSÉRE  az MNV Zrt. jogelődje, 
a KVI18 kötötte meg a szerződést a Társaság jogelődjével. A 2006. február 
15-én kötött vagyonkezelési szerződés az 1144/2001. (XII. 29.) Korm. hatá-
rozat19 4. pontjában foglaltak teljesítése – a gödöllői kastélyegyüttes állami 
tulajdonban lévő részeinek a Társaság kezelésébe történő átadása – céljá-
ból jött létre. A szerződésben meghatározták a vagyonkezelésre vonatkozó 
részletes szabályokat. Rendelkeztek a Társaság és az MNV Zrt. nyilvántar-
tási kötelezettségéről, a Társaság adatszolgáltatási és elszámolási kötele-
zettségéről valamint az MNV Zrt. ellenőrzési jogosultságáról. A Társaságot 
az MNV Zrt. az adatszolgáltatásokon keresztül ellenőrizte. 
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2. A társaság működésének szabályozottsága megfelelt-e az elő-

írásoknak? 
 

Összegző megállapítás A Társaság működésének szabályozottsága összességében 
megfelelt az előírásoknak. 

RENDELKEZTEK  a Számv. tv. előírásainak megfelelő számviteli po-
litikával20, leltárkészítési és leltározási szabályzattal21, értékelési szabály-
zattal22, önköltségszámítási szabályzattal23  pénzkezelési szabályzattal,24 
továbbá elkészítették a számlarendet25. A jogszabályi változásokat köve-
tően az aktualizálások megtörténtek. 

NEM DOLGOZTÁK KI  a Számlarend részeként az abban foglalta-
kat alátámasztó bizonylati rendet a Számv. tv. 161. § (2) bekezdés d) pont-
jában foglalt előírás ellenére. Az Info tv.26 35. § (3) bekezdésében foglaltak 
ellenére nem állapították meg az Info tv 37. §-ában meghatározott közzé-
tételi listákon szereplő adatok közzétételi és az adatközlőnek való megkül-
dési kötelezettsége teljesítésének részletes szabályait belső szabályzatban. 

A JAVADALMAZÁSI SZABÁLYZAT
27 összhangban volt a 

Munka tv.1,2
28,29 és a Tak. tv.30 előírásaival. A jogszabályi változások miatti 

aktualizálás megtörtént, a szabályzatot és annak módosításait a taggyűlés 
jóváhagyta. 

3. A társaságnál a pénzügyi-számviteli feladatok ellátása szabály-

szerű volt-e? 
 

Összegző megállapítás A Társaságnál a pénzügyi-számviteli feladatok ellátása összes-
ségében szabályszerű volt. 

3.1. számú megállapítás A bevételek és a ráfordítások elszámolása megfelelő volt. 

A BEVÉTELEK  kiszámlázása, főkönyvi elszámolása a Számv. tv. elő-
írásai, illetve a számviteli politika betartásával történt. A nyilvántartásokból 
megállapítható volt a határidőn túli követelések állománya. A hátralékos 
követelésállomány csökkentése érdekében a határidő lejártát követően fi-
zetési felszólításokat küldtek a vevőknek. 

AZ ANYAGJELLEGŰ RÁFORDÍTÁSOKNÁL  az előírt ese-
tekben a kötelezettségvállalást megalapozó szerződés, megállapodás ren-
delkezésre állt. A ráfordítások elszámolását a Számv. tv. szerinti bizony-la-
tok támasztották alá. 

AZ ÉRTÉKCSÖKKENÉS  elszámolásánál betartották a Számv. 
tv.-ben, és a számviteli politikában foglaltakat, az előírt leírási kulcsokat al-
kalmazták. Az éves beszámolók kiegészítő mellékletében részletesen be-
mutatták az elszámolt értékcsökkenési leírást, ezen belül a terven felüli ér-
tékcsökkenést. A beszerzett immateriális javak, tárgyi eszközök állo-
mányba vétele az előírásoknak megfelelt. 
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A SZEMÉLYI JELLEGŰ RÁFORDÍTÁSOK  elszámolása az 
előírásokkal összhangban történt. A bérkifizetéseket munkaszerződés, 
munkaidő elszámolás és teljesítésigazolás alátámasztotta. A személyi jel-
legű egyéb kifizetésekre a belső szabályzat és a jogszabályi előírások figye-
lembe vételével került sor. 

A közhasznú és vállalkozási tevékenység szerinti elkülönítése a Civil tv. 
előírásainak megfelelően megvalósult mind a bevételek, mind a ráfordítá-
sok esetében. A vagyonkezelt eszközökhöz kapcsolódó bevételeket és rá-
fordításokat az előírásoknak megfelelően elkülönítették. 

3.2. számú megállapítás Önköltségszámításra vonatkozó Számv. tv.-ben előírt kötelezettsé-
gének a Társaság nem tett eleget. 

ÖNKÖLTSÉGSZÁMÍTÁSRA  az ellenőrzött időszak egészében 
kötelezett volt a Társaság, az önköltségszámítás rendjét a Számv. tv. elő-
írásának megfelelően belső szabályzatban kialakította. A szabályzat tartal-
mazta a kalkulációs módszerek leírását, valamint az előkalkuláció és utó-
kalkuláció készítésének rendjét. 

A Társaság – a Számv. tv. 14. § (7) bekezdését figyelmen kívül hagyva – 
a végzett szolgáltatások Számv. tv. 51. § (2) bekezdése szerinti önköltséget 
nem állapította meg az önköltségszámítási szabályzat szerinti utókalkuláció 
módszerével. Ennek hiányában az utókalkulált önköltség – az 
önköltségszámítási szabályzatban rögzített elvek ellenére – nem szolgálha-
tott alapul az árképzés során, illetve a jövedelmezőség javítása érdekében 
szükséges intézkedések megalapozásához. 

A múzeumi belépők és a rendezvények díjtételeit a piaci tényezők, a 
Társaság jóváhagyott üzleti tervei és árpolitikája, a továbbszámlázott szol-
gáltatások árrését a továbbszámlázott szolgáltatások árrésének kalkuláció-
jára vonatkozó szabályzat31 figyelembe vételével határozták meg. 

4. A társaságnál a tervezési, beszámolási, adatszolgáltatási és el-

lenőrzési feladatok ellátása szabályszerű volt-e? 
 

Összegző megállapítás Szabályszerűen történt a tervezési, beszámolási, adatszolgál-
tatási és ellenőrzési feladatok ellátása. 

4.1. számú megállapítás A tervezési, beszámolási és adatszolgáltatási kötelezettségeket tel-
jesítették. 

ÜZLETI TERV  készítési kötelezettségének a Társaság eleget tett 
minden évben. Az üzleti tervek megfeleltek az MNV Zrt. által kiadott terve-
zési irányelvekben foglaltaknak. 

AZ ÉVES BESZÁMOLÓKAT  a Társaság elkészítette a 
Számv. tv.-ben, a Civil tv-ben és a 350/2011. (XII. 30.) Korm. rendeletben32 
foglaltaknak megfelelően. A beszámolók letétbe helyezéséről és közzété-
teléről a Számv. tv. és a Civil tv. szerint határidőben gondoskodtak. 
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AZ ADATSZOLGÁLTATÁSOKAT teljesítették. Az évközi 
adatközléseknek a Vhr33. és a Vagyonkezelési szerződés34 vonatkozó ren-
delkezéseit, valamint a tulajdonosi joggyakorlók előírásait betartva határ-
időben eleget tettek. A közérdekű adatok közzétételére az Info tv.-ben és 
a Tak. tv.-ben foglaltaknak megfelelően sor került. 

4.2. számú megállapítás A Társaság által működtetett belső ellenőrzés támogatta a szabály-
szerű gazdálkodást. Az ellenőrzési javaslatokat hasznosították. 

BELSŐ ELLENŐRZÉS  kialakításáról külső szolgáltató bevonásá-
val gondoskodtak. A vagyongazdálkodással kapcsolatos belső ellenőrzések 
a követelésekkel és tartozásokkal kapcsolatos tevékenységre, a szerződé-
sekre, a gépjárművek használatára és a készletgazdálkodásra irányultak. 

A belső ellenőrzés, az FB és a könyvvizsgáló észrevételeit figyelembe 
vették, hasznosították. Az egyéb külső ellenőrző szervek ellenőrzési jelen-
tései intézkedést igénylő megállapítást nem tartalmaztak. 

5. A társaság vagyongazdálkodása szabályszerű volt-e? 
 

Összegző megállapítás A Társaság vagyongazdálkodása nem volt szabályszerű, mert 
számviteli nyilvántartása és éves beszámolói a vagyoni hely-
zetéről – a kezelt és saját vagyon összetétele tekintetében – 
nem a valós helyzetet tükrözték. 

5.1. számú megállapítás Kialakították a vagyon értékének megőrzését, gyarapítását szolgáló 
szabályszerű gazdálkodás feltételeit. 

A vagyongazdálkodáshoz kapcsolódó követelményeket, feladat-, hatáskö-
röket, felelősségi viszonyokat rögzítették a társasági szerződés, a társaság 
SZMSZ35 -e és belső szabályzatai. Az üzleti tervek tartalmazták a beruházási 
tervet, valamint további három évre való kitekintést a várható működési, 
piaci folyamatokról és az eredményről. Kialakították a vagyonkezelt vagyon 
elkülönített nyilvántartási rendjét. Szabályozták az értékcsökkenési leírás 
módszerét és elszámolásának gyakoriságát. A vagyon értékelésének, leltá-
rozásának szabályai tartalmazták a vagyon megőrzését, védelmét biztosító 
előírásokat. 

5.2. számú megállapítás A Társaság vagyonnyilvántartása nem volt szabályszerű. 

A beszámolók a Számv. tv. 4. § (2) bekezdés előírása ellenére a Társaság 
vagyoni helyzetéről, a saját és kezelt vagyon összetétele tekintetében nem 
a valós helyzetet tükrözték, mert a számviteli nyilvántartásaiban és beszá-
molóiban a Társaság saját vagyonként mutatta ki a vagyonkezelt eszközö-
kön végzett, aktivált beruházások, felújítások értékét. A vagyonkezelt esz-
közökön végzett beruházások, felújítások miatti vagyonnövekedés számvi-
teli elszámolásának feltételeit a Vhr. 18. § (1) bekezdése rögzítette. 

A Társaság a vagyonkezelt eszközökön végzett beruházások, felújítások 
vagyonnövekedésként történő állománybavételéhez szükséges számviteli 
bizonylattal (módosított vagyonkezelési szerződéssel) nem rendelkezett. 

A vagyonkezelési szerződésnek a vagyonnövekedés számviteli szabá-
lyok szerinti elszámolása érdekében szükséges módosítása nem történt 
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meg a vagyonkezelésben lévő állami vagyonon – a tulajdonosi joggyakorló 
előzetes hozzájárulásával – saját és elszámolási kötelezettséggel kapott 
külső forrásból végrehajtott értéknövelő beruházások, felújítások miatt a 
Vhr. 18. § (1) bekezdés  a) és c) pontjainak előírása ellenére. 

A könyvvizsgáló a fenti szabálytalanságok ellenére az éves beszámoló-
kat korlátozás nélküli hitelesítő záradékkal látta el. 

A LELTÁROZÁS  a Számv. tv. és a leltárkészítési és leltározási sza-
bályzat szerint történt. A beszámolóban szereplő eszközök és források ál-
lományát folyamatosan vezetett mennyiségi nyilvántartások, illetve a csak 
értékben kimutatható mérlegsorokat érintően az elvégzett egyeztetések 
támasztották alá. Mennyiségi felvétellel tételes leltározásra a 2013. évben 
került sor. 

5.3. számú megállapítás A vagyon értékének, állagának megőrzése érdekében a rendelke-
zésre álló források mértékéig a Társaság ráfordítással élt. 

A VAGYON ÉRTÉKÉNEK MEGŐRZÉSÉRŐL és a kezelt 
vagyont érintő, a Vhr. szerint 2013. június 28-áig fennálló visszapótlási kö-
telezettség teljesítéséről a rendelkezésre álló források mértékéig gondos-
kodtak. 2012. január 1. és 2015. december 31. között az immateriális javak 
és tárgyi eszközök nettó értéke 8138,7 M Ft-ról 7590,7 M Ft-ra csökkent, 
az elszámolt értékcsökkenés 719,6 M Ft, a beruházás, felújítás összesen 
169,3 M Ft volt. A vagyon jelentős értéknövekedését eredményező beru-
házásokra az ellenőrzött időszakot megelőzően került sor. 

AZ ÁLLAGMEGÓVÁST  érintően a Vtv.-ben, az Nvtv.36-ben, a 
Vhr.-ben és a Vagyonkezelési szerződésben foglaltak teljesítése érdekében 
a saját és a kezelt vagyon állapotfelmérését elvégezték. A karbantartási ter-
veket a tulajdonosi joggyakorlók előírásai alapján az éves üzleti tervek ke-
retében dolgozták ki. A 2012-2015 közötti időszakban karbantartásra ösz-
szesen 118,6 millió Ft-ot fordítottak. 

5.4. számú megállapítás A saját és a kezelésbe vett vagyon változását eredményező dönté-
sek megfeleltek az előírásoknak. 

A társasági szerződés előírásaival összhangban a tervezett beruházásokat, 
felújításokat, térítés nélküli átvételeket és karbantartásokat az éves üzleti 
tervek keretében terjesztették be a taggyűlésnek, melyek jóváhagyása 
megtörtént. A beruházásokkal, felújításokkal kapcsolatos szerződésekről a 
taggyűlés az FB jóváhagyását követően határozott. A bérbeadásról és a se-
lejtezésről – a hatáskörében eljárva – az ügyvezető igazgató döntött. A va-
gyongazdálkodásra vonatkozó döntések a vagyon értékének megőrzését, 
gyarapítását, a vagyonvesztés elkerülését szolgálták. 
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JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 

köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 

és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 

Amennyiben az ellenőrzött szervezet vezetője nem küldi meg határidőben az intézkedési ter-

vet, vagy továbbra sem elfogadható intézkedési tervet küld, az Állami Számvevőszék elnöke 

az ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdése a) és b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

 a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. vezérigazgatójának 
  

1.  Kezdeményezze a vagyonkezelésbe adott állami vagyonon végrehajtott 

értéknövelő beruházások, felújítások miatti vagyonnövekedés számvi-

teli szabályok szerinti elszámolása érdekében a vagyonkezelési szerző-

dés módosítását a Vhr.-ben előírtaknak megfelelően. 

 (5.2. sz. megállapítás 3. bekezdése alapján)  

 a Gödöllői Királyi Kastély Közhasznú Nonprofit Kft. 

ügyvezetőjének 
  

1.  Intézkedjen a Számv. tv.-ben előírtak szerint a Számlarend részét ké-

pező bizonylati rend elkészítéséről. 

 (2. sz. megállapítás 2. bekezdés első mondata alapján) 

2.  Intézkedjen, hogy a jogszabályban meghatározott közzétételi listákon 

szereplő adatok közzétételi és az adatközlőnek történő megküldési kö-

telezettsége teljesítésének részletes szabályait belső szabályzatban ál-

lapítsák meg. 

 (2. sz. megállapítás 2. bekezdés 2. mondata alapján) 

3.  Intézkedjen a Számv. tv.-ben és az önköltség-számítási szabályzatban 

előírtak szerint a Társaság által végzett szolgáltatások önköltségének 

utókalkuláció módszerével történő megállapításáról.  

 (3.2.  sz. megállapítás 2. bekezdés első mondata alapján) 



Javaslatok 

18 

4.  Kezdeményezze a vagyonkezelésbe adott állami vagyonon végrehajtott 

értéknövelő beruházások, felújítások miatti vagyonnövekedés számvi-

teli szabályok szerinti elszámolása érdekében a vagyonkezelési szerző-

dés módosítását a Vhr.-ben előírtaknak megfelelően. 

 (5.2. sz. megállapítás 3. bekezdése alapján)  

5.  Intézkedjen a vagyonkezelési szerződés módosításának a számviteli 

nyilvántartásokban történő átvezetéséről, hogy a beszámolók a társa-

ság vagyoni helyzetéről a vagyon összetétele tekintetében a valós hely-

zetet tükrözzék. 

 (5.2. sz. megállapítás 1. bekezdése alapján) 
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MELLÉKLETEK 

 I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

 
Állami vagyon 2012. november 9-ig: 

a) Az állam tulajdonában lévő dolog, valamint a dolog módjára hasznosítható ter-
mészeti erő,  

b) Az a) pont hatálya alá nem tartozó mindazon vagyon, amely vonatkozásában 
törvény az állam kizárólagos tulajdonjogát nevesíti, 

c) az állam tulajdonában lévő tagsági jogviszonyt megtestesítő értékpapír, illetve 
az államot megillető egyéb társasági részesedés,  

d) az államot megillető olyan immateriális, vagyoni értékkel rendelkező jogosult-
ság, amelyet jogszabály vagyoni értékű jogként nevesít. 

Forrás: Vtv. 1. § (2) bekezdése 

2012. november 10-től az állami vagyon fogalma kiegészül a következő ponttal: 

a) az állam tulajdonában lévő pénzügyi eszközök 

Forrás: Vtv. 1. § (2) bekezdése 

Állami vagyon kezelője 
/vagyonkezelő 

2012. január 1-jétől: 

Az állami vagyont az MNV Zrt. maga kezeli, vagy szerződés – így különösen bérlet, 
haszonbérlet, megbízás – alapján központi költségvetési szervnek, természetes 
vagy jogi személynek, vagy jogi személyiséggel nem rendelkező gazdálkodó szerve-
zetnek hasznosításra átengedi. Az állami vagyonra vonatkozóan az MNV Zrt. kizá-
rólag az Nvtv.-ben meghatározott személyekkel köthet vagyonkezelési szerződést. 

Forrás: Vtv. 23. § (1), 27. § (1)  

2013. június 28-ától: 

Az állami vagyonnal az MNV Zrt. maga gazdálkodik, vagy szerződés - így különösen 
bérlet, haszonbérlet, megbízás - alapján központi költségvetési szervnek, termé-
szetes vagy jogi személynek, vagy jogi személyiséggel nem rendelkező gazdálkodó 
szervezetnek hasznosításra átengedi, illetőleg vagyonkezelésbe, haszonélvezetbe 
adja. Az állami vagyonra vonatkozóan az MNV Zrt. kizárólag az Nvtv.-ben meghatá-
rozott személyekkel köthet vagyonkezelési szerződést. 

Forrás: Vtv. 23. § (1), 27. § (1) 

Gazdálkodó szervezet 2013. június 30-ig gazdálkodó szervezet: 

Az állami vállalat, az egyéb állami gazdálkodó szerv, a szövetkezet, a lakás-szövet-
kezet, az európai szövetkezet, a gazdasági társaság, az európai rész-vénytársaság, 
az egyesülés, az európai gazdasági egyesülés, az európai területi együttműködési 
csoportosulás, az egyes jogi személyek vállalata, a leányvállalat, a vízgazdálkodási 
társulat, az erdőbirtokossági társulat, a végrehajtói iroda, az egyéni cég, továbbá 
az egyéni vállalkozó. 

Forrás: Ptk.1
37 685. § c) pontja 

2013. július 1-jétől gazdálkodó szervezet: 

Az állami vállalat, az egyéb állami gazdálkodó szerv, a szövetkezet, a lakás-szövet-
kezet, az európai szövetkezet, a gazdasági társaság, az európai rész-vénytársaság, 
az egyesülés, az európai gazdasági egyesülés, az európai területi együttműködési 
csoportosulás, az egyes jogi személyek vállalata, a leányvállalat, a vízgazdálkodási 
társulat, az erdőbirtokossági társulat, a végrehajtói iroda, az egyéni cég, továbbá 
az egyéni vállalkozó. Az állam, a helyi önkormányzat, a költségvetési szerv, az 
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egyesület, a köztestület, valamint az alapítvány gazdálkodó tevékenységével ösz-
szefüggő polgári jogi kapcsolataira is a gazdálkodó szervezetre vonatkozó rendel-
kezéseket kell alkalmazni, kivéve, ha a törvény e jogi személyekre eltérő rendelke-
zést tartalmaz; a 292/A-292/B. §, 301/A-301/B. §, 405. § (1) bekezdés, valamint a 
407/A. § (1) bekezdés tekintetében nem minősül gazdálkodó szervezetnek az, aki 
a közbeszerzésekről szóló törvény értelmében ajánlatkérő (szerződő hatóság). 

Forrás: Ptk.1 685. § c) pontja 

2014. március 15-től gazdálkodó szervezet: 

A gazdasági társaság, az európai részvénytársaság, az egyesülés, az európai gazda-
sági egyesülés, az európai területi együttműködési csoportosulás, a szövetkezet, a 
lakásszövetkezet, az európai szövetkezet, a vízgazdálkodási társulat, az 
erdőbirtokossági társulat, az állami vállalat, az egyéb állami gazdálkodó szerv, az 
egyes jogi személyek vállalata, a közös vállalat, a végrehajtói iroda, a közjegyzői 
iroda, az ügyvédi iroda, a szabadalmi ügyvivői iroda, az önkéntes kölcsönös bizto-
sító pénztár, a magánnyugdíjpénztár, az egyéni cég, továbbá az egyéni vállalkozó. 
Az állam, a helyi önkormányzat, a költségvetési szerv, az egyesület, a köztestület, 
valamint az alapítvány gazdálkodó tevékenységével összefüggő polgári jogi kap-
csolataira is a gazdálkodó szervezetre vonatkozó rendelkezéseket kell alkalmazni. 

Forrás: Ppt.38 396. § 

gazdasági társaság A Ptk2. 3:88. § (1) bekezdése szerint „a gazdasági társaságok üzletszerű közös gaz-
dasági tevékenység folytatására, a tagok vagyoni hozzájárulásával létrehozott, jogi 
személyiséggel rendelkező vállalkozások, amelyekben a tagok a nyereségből közö-
sen részesednek, és a veszteséget közösen viselik”. 

nonprofit gazdasági tár-
saság 

Civil tv. 9/F. § (2) bekezdése szerint „az a gazdasági társaság minősül nonprofit 
gazdasági társaságnak és cégnevében az a gazdasági társaság tüntetheti fel a non-
profit jelleget, amelynek létesítő okirata tartalmazza, hogy a gazdasági társaság te-
vékenységéből származó nyereség a tagok között nem osztható fel, hanem az a 
gazdasági társaság vagyonát gyarapítja.” (hatályos 2014. március 15-től) 

Tulajdonosi ellenőrzés 2014. március 14-ig: 

Az állami vagyon kezelőjét, haszonélvezőjét, használóját megillető jogok gyakorlá-
sát, annak szabályszerűségét, célszerűségét az MNV Zrt. – szükség szerint területi 
szervei útján – ellenőrzi. 

2014. március 15-től: 

Az állami vagyon használóját, vagyonkezelőjét és haszonélvezőjét megillető jogok 
gyakorlását, annak szabályszerűségét, a kötelezettségek teljesítését, valamint a va-
gyon rendeltetése szerinti célszerűségét a tulajdonosi joggyakorló rendszeresen 
ellenőrzi. 

Forrás: Vhr. 20. §.(1) 

Tulajdonosi jogok gya-
korlója 

1. 

2013. június 27-ig: 

Az állami vagyon felett a Magyar Államot megillető tulajdonosi jogok és kötelezett-
ségek összességét - ha törvény eltérően nem rendelkezik - az állami vagyon fel-
ügyeletéért felelős miniszter (a továbbiakban: miniszter) gyakorolja, aki e feladatát 
a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zártkörűen Működő Részvénytársaság (a további-
akban: MNV Zrt.), a Magyar Fejlesztési Bank, illetve a tulajdonosi joggyakorló szer-
vezet útján látja el. A miniszter miniszteri rendeletben, a törvényben meghatáro-
zott állami vagyoni kör tekintetében, meghatározott időtartamra, a joggyakorlás 
egyes szabályainak meghatározásával - az őt megillető tulajdonosi jogok és kötele-
zettségek összességének, illetve azok meghatározott részének gyakorlóját az Áht. 
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szerinti központi költségvetési szervek, ezek intézménye, továbbá a 100%-ban ál-
lami tulajdonban álló gazdasági társaságok közül kijelölheti.  

Forrás: Vtv. 3. § (1) és (2) 

2013. június 28-ától: 

A rábízott állami vagyon felett az államot megillető tulajdonosi jogok és kötelezett-
ségek összességét tulajdonosi joggyakorlóként: 

ha törvény vagy miniszteri rendelet eltérően nem rendelkezik, a Magyar Nemzeti 
Vagyonkezelő Zártkörűen Működő Részvénytársaság (a továbbiakban: MNV Zrt.), 

törvényben kijelölt személy vagy 

az állami vagyon felügyeletéért felelős miniszter (a továbbiakban: miniszter) által 
rendeletben kijelölt személy gyakorolja. 

[…]  A miniszter e törvény felhatalmazása alapján - a meghatározott célok hatéko-
nyabb elérése érdekében, miniszteri rendeletben, az ott meghatározott állami va-
gyoni kör tekintetében, meghatározott időtartamra - e törvény keretei között, a 
joggyakorlás egyes szabályainak meghatározásával - az államot megillető tulajdo-
nosi jogok és kötelezettségek összességének, illetve azok meghatározott részének 
gyakorlóját az Áht. szerinti központi költségvetési szervek, ezek intézménye, to-
vábbá a 100%-ban állami tulajdonban álló gazdasági társaságok közül kijelölheti. 

Forrás: Vtv. 3. § (1) és (2) 

2. 

Aki a nemzeti vagyon felett az államot vagy a helyi önkormányzatot megillető tu-
lajdonosi jogok és kötelezettségek összességének gyakorlására jogosult. 

Forrás: Nvtv. 3. § (1) 17. pontja 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 

észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezet 

vezetőjének az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 

megfelelően. 

Az ÁSZ a jelentéstervezetet észrevételezésre megküldte a Gödöllői Királyi Kastély Köz-

hasznú Nonprofit Kft. ügyvezetőjének, a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. vezérigazgató-

jának és a Miniszterelnökséget vezető miniszternek. 

A Gödöllői Királyi Kastély Közhasznú Nonprofit Kft. ügyvezetőjének, a Magyar Nemzeti 

Vagyonkezelő Zrt. vezérigazgatójának és a Miniszterelnökséget vezető miniszter észrevéte-

leit és az arra adott válaszokat a függelék alább tartalmazza.  

                                                                                                                                   
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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